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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В характеристике природы Евразии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горы Алтай расположены в пределах Альпийско-Гималайского складчатого пояса

2) преимущественно зимний муссон приносит осадки на восточное побережье материка
3) река Ганг имеет самую крупную дельту на материке

4) карстовые озера распространены преимущественно в Северной Европе

2.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населения Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структуре хозяйства

4) многоотраслевой структурой растениеводства

3.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

4.  В характеристике социально-экономического развития Африки ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) значительная часть населения исповедует ислам
2) среди государств по форме правления преобладают президентские республики

3) в ЮАР развита добыча каменного угля
4) Судан занимает первое место в мире по сбору длинноволокнистого хлопка
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

5. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относитель-

но природной зоны Африки, обозначенной на карте
цифрой 4:

1) выпадает до 1000 мм осадков в год, преиму-
щественно зимой

2) формируются красно-бурые почвы
3) произрастают полыни, акации, вельвичия

4) типичными представителями фауны явля-
ются мартышки, леопарды, бегемоты

6. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог



Вариант № 7021

3 / 14 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

9.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины

2) материк богат подземными водами
3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав произрастают эвкалипты

4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозеленые леса и кустарники

10.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение в характери-
стике климатических показателей на основании предло-
женной климатограммы (для метеостанции Северного
полушария):

1) характерен зимний максимум осадков
2) наименьшее количество осадков выпадает в июле

3) температуры воздуха в течение года составляют 25−30 °С
4) выпадает около 600 мм осадков в год 5) соответствует экваториальному типу климата

11.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) берега континента преимущественно отвесны и слабо изрезаны

2) массив с максимальной высотой материка находится в Восточной Антарктиде
3) над материком формируется область высокого атмосферного давления

4) в прибрежных водах обитают тюлени

12.  Области Беларуси, граничащие с Украиной:
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1) Гродненская и Брестская; 2) Брестская и Гомельская;
3) Гомельская и Могилевская; 4) Брестская и Минская.

13.  В характеристике мирового растениеводства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) лидером по посевным площадям среди зерновых культур является ячмень

2) наибольшими валовыми сборами среди зерновых культур выделяется кукуруза
3) масличные культуры относятся к непродовольственным техническим культурам

4) на страны Южной Америки приходится более половины мирового производства какао-
бобов

5) основным районом выращивания масличной пальмы является Европа

14.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение
на основании анализа предложенной по-
ловозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая

3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет
4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

15.  В характеристике промышленности Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горнодобывающая промышленность страны специализируется исключительно на добыче
калийных солей;
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2) наибольшая доля электроэнергии производится на тепловых электростанциях;
3) крупные предприятия металлургического производства находятся в каждой из областей
страны;
4) единственный в стране комбинат стройматериалов по производству кирпича расположен
в Бресте;

5) производство льняных тканей сконцентрировано в Могилёвской области.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Саяны
2)  пустыня Намиб
3)  Карибское море
4)  Берингов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.

18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Краков
Б)  Копенгаген
В)  Сан-Франциска
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Южная Америка
3)  Северная Европа
4)  Западная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)    на коричневых почвах распространены заросли вечнозеленого кустарникового дуба
(чапараль)
2)  обитают бизон, антилопа-вилорог, койот
3)  произрастают карликовые береза и ива, багульник, голубика
4)    на бурых лесных и дерново-подзолистых почвах произрастают клен, дуб, каштан,
сосна

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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21.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)   федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам производства первичного
алюминия;

Б)  монархия, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий;
B)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей фосфорных удобре-

ний;
Г)  федеративная республика, одна из стран-лидеров по поголовью свиней.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

22.  Государство расположено на стыке двух материков. Основная часть его населения скон-
центрирована на 5 % территории; важное значение в сельском хозяйстве имеет возделывание
длинноволокнистого хлопчатника. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.
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23.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

24.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

25.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грун-
товыми водами, с болотной сфагновой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это
... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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26.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и
пунктом, отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

Река
А)  Амур
Б)  Енисей
В)  Замбези
Г)  Ориноко

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Трансантарктические горы;
2)  Красное море;
3)  пустыня Намиб;
4)  залив Фанди;
5)  Онежское озеро.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21435.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д.
и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите государство, отмеченное на карте циф-

рой, которому соответствует характеристика: Наи-
большее по численности населения государство на
континенте. Входит в тройку мировых лидеров по
добыче нефти и валовому сбору кукурузы.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному коли-
честву безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и
предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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34.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Белару-
си точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  Осиповичское водохранилище;
2)  Краснослободское водохранилище;
3)  река Щара;
4)  река Сож.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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36.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают 4,1 млн человек. Опреде-
лите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.


